

# DLOUHOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ

3/2021

VDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD V DLOUHÉ TŘEBOVÉ



## INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení spoluobčané,

čtvrt roku uplynulo jako voda a vy držíte v rukou další číslo Dlouhotřebovského zpravodaje, ve kterém přinášíme informace z dění naší obce.

Co se událo...

První promítání letního kina se setkala až s nečekaným ohlasem především u dětí, kterým byla dána možnost vybrat si film. Děti ve škole a školce obdržely návratku s nabídkou tří filmů a vybraly si. V jeden den se promítaly dva filmy, pro děti a následně pro dospělé, díky LED technologii. Určitě plánujeme tuto akci příští rok zopakovat. Celkem jsme se mohli potkat na promítání čtyřikrát, poslední promítání letošního letního kina navazovalo na setkání seniorů, o kterém se dočtete dále.

Oba turnusy příměstských táborů se setkaly také s velkým ohlasem, jak u dětí, pro které byl zajištěn zajímavý program, tak u rodičů. Podrobnější informace se také dočtete na dalších stránkách.

V měsíci srpnu byl zprovozněn nový sběrný dvůr, provozní doba je v tuto chvíli každý sudý týden v pátek od 15.00 hod. do 17.00 hod. a následně v sobotu od 9.00 hod. do 11.00 hod. Seznam odpadů, které jsou bezplatně od občanů Dlouhé Třebové přijímány, je zveřejněn na vstupní bráně a zároveň je zveřejněn na webových stránkách obce včetně provozního řádu. Financování stavby sběrného dvora bylo za pomoci dotace z Ministerstva pro místní rozvoj částkou 780 960,- Kč.

Jak jsme Vás již informovali, podala obec žádost o dotaci na výstavbu chodníku podél silnice I/14. Částka, o kterou jsme u Státního fondu dopravní infrastruktury žádali, byla v letošním roce druhá nejvyšší z celé republiky...a uspěli jsme, obec obdrží na výstavbu více než 19 miliónů korun i díky pomoci Spolku pro výstavbu dálnic D35 a D43, o kterém se opět dočtete o kus dále.

Vyhlášená veřejná finanční sbírka naší obce na pomoc občanům obce Hrušky postiženým ničivým tornádem byla přínosná a ukázala, jak dokážeme být solidární a nápomocní. Na jednání Rady obce dne 6.9.2021 byly rozpočteny a otevřeny pokladničky...Váš dar činí 80 617,- Kč. Občané obce Hrušky prostřednictvím vedení obce děkují za Vaši pomoc, která jim pomůže s překonáním tíživé situace. Zároveň zastupitelstvo obce rozhodlo

o poskytnutí finančního daru z rozpočtu obce ve výši 100 000,- Kč pro následující obce Hrušky, Moravská Nová Ves, Lužice a Mikulčice.

Dne 12.9.2021 se uskutečnilo žehnání zrestaurované kulturní památky – krucifixu vedle kostela. Restaurování provedla firma ARTEGRAM s.r.o. pod dohledem Národního památkového ústavu. Celková cena zakázky činila 262 488,- Kč, také na tuto akci jsme žádali o dotaci a byla nám poskytnuta Ministerstvem zemědělství ve výši 183 741,- Kč. Naši předci tento krucifix stavěli pro nás a my jej zachováme pro generace příští.

V průběhu celého léta se provádělo sekání trávy, ořez větví stromů, úklid veřejného prostranství, opravovali jsme nátěry...

Období pandemie zvýšilo výskyt kriminality nejen v republice, ale bohužel i v naší obci. Doposud POLICIE ČR zaznamenala 10 trestných činů (vloupání a krádež kola, vloupání do kolárny, pokus o vloupání, neoprávněné podnikání, maření úředního rozhodnutí, porušení zákazu řízení a dopravní nehodu pod vlivem alkoholu, podvod na internetu, sprejerství a krádež vytěženého dřeva) a 5 přestupků (občanské soužití v rodině, fyzické napadení, poškození visacího zámku, podvod na internetu a krádež náradí ze zahradního domku), v devíti případech je již pachatel znám. Jak jsme Vás již informovali, zabezpečujte si svůj majetek.

Nadále máte možnost přihlásit k odběru SMS zpráv obecního úřadu, které obsahují důležité informace pro Vás občany. Formulář je k dispozici na obecních webových stránkách nebo přímo na úřadě.

V nejbližší době pro Vás připravujeme dne 16.10.2021 Dlouhotřebovskou zabíjačku na Starém hřišti od 10.00 hod., na období adventu plánujeme rozsvícení vánočního stromu, vánoční trhy a 4 koncerty v kostele sv. Prokopa, o termínech konání Vás budeme s předstihem informovat.

Přejeme Vám všem krásné prožití babího léta a podzimu v klidu a pohodě. Na uvedených akcích na shledanou.

Ing. Kateřina Slezáková, starostka a Petr Najman, místostarosta



### Název: DLOUHOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ

Vydavatel: Obec Dlouhá Třebová, Ústecká 235, 561 17 Dlouhá Třebová, IČ 00580902

Obsahové zaměření: Obecní zpravodaj

Periodicita: 4 x ročně

Vydání: Říjen 2021, číslo 3/2021

Své příspěvky do Zpravodaje zasílejte na email: [ou@dlouhatrebova.cz](mailto:ou@dlouhatrebova.cz)

Uzávěrka příštího čísla: 10. prosince 2021



## Chodník v Dlouhé Třebové je názornou ukázkou toho, jak spolek pomáhá obcím a starostům...

Skoro by se dalo říct, že čím menší obec je, tím složitější je cokoliv postavit. Zatímco velká města mají celou řadu zaměstnanců a odborníků s různou specializací, v malých vesnicích si mohou o něčem podobném nechat tak leda zdát. Vše totiž zpravidla leží pouze na ramenou starostů a starostek. Ti se přitom sami musí vyznat ve spleti různých zákonů a norem, což rozhodně není nic jednoduchého pro někoho, kdo se v této oblasti nepohybuje každý den.

Jakákoliv pomoc a rada je tak v tomto ohledu vítaná. V Pardubickém kraji tuto roli zastává **Spolek pro výstavbu dálnic D35 a D43** v čele s předsedou Martinem Kolovratníkem, který současně jako poslanec hájí zájmy našeho kraje v Praze. Jak již samotný název napovídá, cílem Spolku je především dostavění dvou klíčových dálnic. Spolek však současně také poskytuje zdarma poradenství a konzultace všem, kteří projeví zájem.

Existuje opravdu bohaté množství různých dotačních programů, skrze které lze čerpat peníze na investiční akce. Velkou chybou je, že samotní starostové o nich nevědí. Bez detailních znalostí a sledování pravidelných informací je však složité tyto programy zachytit a využít je. A právě to je velkou výhodou Spolku.

Předseda Spolku Kolovratník díky svému dlouholetému působení ve SFDI tyto programy dobře zná a velmi ochotně pomáhá starostům se správou přípravou žádostí tak, aby uspěly. Krásnou ukázkou je v tomto ohledu například chodník podél I/14 v Dlouhé Třebové, který vznikl právě za spolufinancování SFDI. Obec díky tomu ušetřila významnou částku, kterou tak mohla využít na jiné projekty. Je skvělé, že obce v Pardubickém kraji mají ve Spolku významného spojence, na kterého se mohou kdykoliv obrátit s žádostí o pomoc.

## SOCIÁLNÍ KOMISE

Příznivější covidová situace nám dovolila uspořádat tradiční Setkání seniorů, tentokrát sice ne na jaře, ne ve víceúčelovém sále, ale koncem léta 3.9. v našem venkovním areálu na Starém hřišti. Nebudu zastírat naše menší obavy, ale vaše hojná účast byla důkazem, že byly zbytečné. Za což jsme moc rádi. Tak jako vždy byl připraven program, kde vystoupily se svým cvičením mladší žákyně a ženy z TJ Dlouhá Třebová, svou dovednost předvedli mladí hasiči a na závěr vystoupilo duo Kamélie. K tanci a poslechu hrála skupinka ZIPS. Někteří zůstali i na poslední promítání letního kina. Připraveno bylo bohaté občerstvení. Moc jsme se těšili na setkání s Vámi a věříme, že jste byli spokojeni, i když to bylo trochu jiné.

Přejeme klidné podzimní dny.

za sociální komisi Dugasová Zuzana



Také v tomto čísle zpravodaje Vám s radostí představíme nové občánky obce Dlouhé Třebové narozené v roce 2020, které nebylo možné z důvodu protiepidemických opatření v roce 2020 uvítat na obecním úřadě. Přejeme jim tímto krásný a dlouhý život plný lásky a radostí...



V sobotu 11.9.2021 se po více než roce konalo vítání občánků. Do svazku obce Dlouhá Třebová byli přijati tito noví občánki:

Jakub  
Štarman  
Emma  
Pospíšilová  
Libor  
Číž  
Matěj  
Škorvánek  
Samuel  
Břeněk  
Tamara  
Špičková  
Johanka  
Rybková  
Oliver  
Špais



Tentokrát nechybělo vystoupení dětí z mateřské školky s předáním vyrobených dárečků. Rodičům přejeme, aby jim jejich ratolesti dělaly jen samou radost a byly zdravé.



## PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 2021

**První tábor od 12. do 16. července 2021 jsme nazvali "POZNÁVÁME SVĚT"** a každý den jsme se věnovali jednomu světadílu. Táboru se zúčastnilo 21 dětí ve věku od 6 do 11 let.

V pondělí jsme objevovali "ASII" a děti si nejprve vyrobily květináče s japonským písmem a motivy, dále vějíř. Následoval oběd a jedlo se čínskými hůlkami. Odpoledne jsme se vydali na hřiště, kde si děti své květináče osázely. Nakonec přišly pohybové hry.



V úterý pak děti čekala "AUSTRÁLIE". Vydali jsme se autobusem a vlakem do Letohradu, kde v zámecké zahradě byla možnost prohlédnout si klokana. Zamířili jsme také do městského muzea na výstavu s názvem "Retrohrátky" a také do strašidelné jeskyně. Pak už jsme došli procházkou na oběd a po zmrzlině zase zpět do Dlouhé Třebové vlakem a autobusem.

Středa "AMERIKA" byla původně plánována jako cyklovýlet na Srnov, ale počasí nám bohužel ani trochu nepřálo. Proto jsme kola schovali a děti si v Dlouhé Třebové na úřadě vyrobily své mexické klobouky, zahrály scénky o Mexičanech a hry. Po obědě jsme se vydali na Staré hřiště rýžovat zlato.



Čtvrtek byl nazván "EVROPA" a vyjeli jsme tentokrát na celodenní výlet do Toulouvcových maštálí. Děkujeme tímto SDH Dlouhá Třebová a SDH Černovír za zajištění dopravy hasičskými auty a také společnosti Arnold spol. s.r.o. za zapůjčení vozidla.





A v pátek nás čekala "AFRIKA". Děti si zahrály na africké domorodce, postavily si příbytky a k obědu se opékaly buřty.



Doufáme, že také letos si děti opět odnesly spoustu pěkných zážitků...

vedoucí tábora Olga Štanclová, Jana Razýmová a Ilona Šimková

**Druhý tábor probíhal od 16. do 20. srpna a nazvali jsme ho "Duhový dráček" s programem "Pojďte s námi do přírody".**

Každý den měl svoji barvu a my jsme plnili úkoly, za které jsme byli odměněni samolepkami s barevnými dráčky do táborového deníku.

Červené pondělí nám připravilo seznamovací a úkolové hry, vyrobili jsme dřevěné placky pro rozlišení oddílů a pítko z květináče pro ptáčky.



Žluté úterý bylo zatažené, ale my jsme se vydali na Andrlův chlum a cestou plnili úkoly. Téměř všechny děti vystoupaly i na rozhlednu.

Ve středu jsme vyjeli na celodenní výlet na Suchý vrch. Již tradičně jsme se svezli hasičskými auty SDH Dlouhá Třebová, SDH Černovír a firmě Arnold spol s.r.o., za což moc děkujeme. Navštívili jsme i tvrz Boudu. A protože středa byla modrá, čekaly nás k obědu borůvkové knedlíky. Opět nás téměř všechny lákala rozhledna s úžasným výhledem.

V oranžový čtvrtek jsme dojeli do České Třebové a odtud pěšky se vydali do pravěké osady Křivolík. Mamuta jsme nepotkali,





ale seznámili jsme se s pravěkým světem, jak naši předkové žili, jaké nástroje a technologie používali. Také jsme se pilně zapojili: Okopávali jsme pole, drtili obilí na mouku a připravili si oběd na ohni. Opečené špekáčky a dobrotu od maminek moc chutnaly.

Zelený pátek s názvem "Komu se zelení, tomu se nelení" probíhal u myslivecké chaty. A opravdu jsme nelenili. Hledání pokladu, stavba domečků, luštění křížovky s pohybem a náročné šifry nás zaměstnaly na celý den. Na památku si děti odnesly trička s fotkou kamarádů z našeho tábora a doufáme, že i pěkné zážitky.

Děkujeme všem, co pomáhali s organizací tábora.



vedoucí tábora Ilona Šimková, Karolína Slezáková a Jan Šplíchal

## KRONIKÁŘ OBCE

### Jaroslav Hainz – 100 let od narození

Před 100 roky, 12. září 1921, spatřil světlo světa dlouholetý varhaník našeho kostela sv. Prokopa pan Jaroslav Hainz. Jak jsem slíbil v loňském jarním čísle obecního zpravodaje, připomenu nyní jeho osobnost rozsáhlejším článkem. Práci mi velmi usnadnil jeho pečlivě vedený deník, který dokumentuje činnost nejen chrámového sboru v letech 1944–2000, ale i opravy a důležité události v historii kostela. Krásná je úvodní pasáž, kde popisuje vznik sboru a velmi dojemná část závěrečná, kdy hodnotí celé dlouhé období, kdy byl ředitelem kůru.

Vyučil se natěračem – lakýrníkem. Za války byl poslán do Německa na nucené práce. Dopisoval si se slečnou Mařenkou Kašparovou (čp. 154), která byla tehdejší varhanicí a stěžovala si na nevděk a nezáměr o sborové zpívání v kostele. Tehdy se rozhodl s tím něco udělat. V deníku píše: „*Na Hod Boží vánoční 25.12.1942 v kostele v Delmenhorstu při ranní mši sv., které jsme se poprvé mohli zúčastnit po několikeré urgenci místního pana děkana u velitele pracovního tábora, jsem slíbil Pánu Bohu, vyslyší-li moji prosbu a vrátím-li se domů, že tento pěvecký kroužek založím.*“

V únoru 1943 vážně onemocněl a po léčení v nemocnici v Delmenhorstu byl 28. dubna 1943 propuštěn domů. Po doléčení pan Hainz založil ještě na podzim téhož roku chrámový sbor nesoucí jméno „Pěvecký kroužek Panny Marie.“ Jeho zakládajícími členy bylo 8 mladých chlapců a 15 dívek, kteří zkoušeli dvakrát týdně u výše zmíněné slečny Kašparové. Poprvé sbor vystoupil při ranní bohoslužbě 1. ledna 1944 sloužené oblíbeným knězem a nadšeným muzikantem, dlouholetým českořebovským děkanem Františkem Bílkem.

Slib, který dal v Německu, naplnil pan Hainz vrchovatě. Stal se varhaníkem, čile rozepisoval noty, poctivě zkoušel se zpěváky nejprve u Kašparových, později ve svém malém obýváku. Dlouhá léta byl aktivním členem

Československé strany lidové (později KDU-ČSL). V závěru šedesátých let minulého století, když došlo k určitému politickému uvolnění, byl hlavním organizátorem oslav 50. výročí založení Československé republiky (1968) a také vánočních besídek v sále kina (1968 a 1969). Úspěšně převedl chrámový sbor z doby totality do svobody, aktivně se podílel i na prvních ročnících Adventních koncertů, které se staly novou tradicí obce. Nelze nezmínit také jeho obětavou a dlouholetou práci při údržbě kostela a dalších sakrálních památek. Na tomto poli odpracoval stovky hodin, němým svědkem jeho činnosti jsou např. nátěry lavic a oltářů v kostele.

V červnu 2000 pan Hainz ukončil svoji aktivní varhanickou činnost a ve svém deníku rekapituluje činnost sboru od roku 1944. Za 57 roků bylo zazpíváno 483 písní sólových a sborových, provedeno 158 mší pro smíšený sbor, 78 mší pro smíšený sbor a orchestr, 1 mše pro dětský sbor, 63 písní mariánských, 12 zpívaných pašijí, 348 písní smutečních při 131 pohřbech. V chrámovém sboru v tomto období zpívalo 81 zpěváků, jejich zpěv doprovázelo 66 hudebníků. V závěru deníku píše: „Děkuji všem, kteří svojí účastí v chrámovém sboru po celá ta léta přispívali svou nezištnou prací, svým zpěvem, hudbou a modlitbou k většímu poznání víry, děkování a chválení našeho Pána Ježíše Krista a jeho matky Panny Marie.“ V poslední větě pak přeje požehnání a vše dobré sboru do dalších let.

Jeho život, práci a odkaz jsme si s hlubokou vděčností připomněli při bohoslužbě v neděli 12. září, přesně v den, kdy uplynulo 100 let od jeho narození. Jeho památce bude věnován i tradiční adventní koncert, který je připravován na neděli 19. prosince.

Co říci na závěr? Budu se rád opakovat. Měl jsem to velké štěstí, že jsem se už od útlého dětství mohl s tímto dobrým člověkem setkávat, poznávat ho, spolupracovat s ním a nakonec „převzít štafetu.“ Snad má radost, že jeho dílo pokračuje.

František Mikeš

## MYSLIVECKÝ SPOLEK TŘEBOVSKÁ OBORA

Letní měsíce probíhaly stále pod doznívající taktovkou epidemie covidu a v minulosti probíhající akce jako tradiční hon Na Horách a vycházka s bohatou mysliveckou kuchyní se neuskutečnily.

První tradiční společnou akcí po dlouhé době našeho MS byly a to již 53. ročník střelby na asfaltové terče u myslivecké chaty. I tato akce byla poznamenána nižší účastí. V minulosti nebyl problém přivítat na naší venkovní střelnici okolo 80 střelců. V dnešní postcovidové době to bylo „jen“ 35 účastníků. Bezpečnost v oblasti zacházení se zbraní, zdravá kamarádká rivalita, sešlost starých kamarádů, občerstvení a výborná střelecká zdatnost většiny soutěžících napomohla ke zdárnému průběhu akce bez nejmenších problémů.

Léto a začátek podzimu slouží myslivcům k zajištění dostatečné krmivové základny pro nadcházející zimu. Všem členům bylo rozděleno dostatečné množství jaderného krmiva na každý přidělený krmelec.

Na podzim začíná hlavní lovecká sezóna. Jsou plánovány naháňky převážně na černou zvěř, která má v současnosti spolu se zvěří srnčí největší myslivecký a hospodářský význam. Zvěř drobná jako je zajíc polní, koroptev, bažant, i když se dlouhodobě neloví, tak její výskyt je stále velmi omezený i z důvodu vzrůstajících stavů predátorů, kteří jsou dlouhodobě chráněni (draví ptáci) a s tím i navazující rozmanitost (psík mývalovitý, krkavec), která souvisí i se zavlečenými druhy (nutrie, norek).

Budeme velmi rádi, pokud se nám podaří navázat na společenské akce jako je tradiční myslivecký ples pořádaný naší mysliveckou společností v lednu následujícího roku.

Závěrem chceme touto cestou poděkovat všem příznivcům myslivosti, obdivovatelům přírody a vůbec všem, kterým dění v naší přírodě, a nejen v ní není lhostejné.

Myslivosti zdar

## SPOLEK PŘI MŠ A ZŠ DLOUHÁ TŘEBOVÁ

**Milé děti, rodiče, prarodiče, vážené paní učitelky z naší ZŠ a MŠ, přátelé z obce,**

čas příjemného odpočinku, letních prázdnin a dovolených je nenávratně pryč, začal nový školní rok 2021/2022 a jistě se všichni těšíme, že ho děti s radostí prožijí ve škole tak, jak jsme byli dříve běžně zvyklí. Pro členy Spolku při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová nastalo období, ve kterém se společně budou snažit připravovat zábavné akce pro děti a rodiče a z případného výtěžku pořizovat dětem odměny, dárky, pomůcky do MŠ a ZŠ, přispívat na dopravu na výlety apod.

Naší první akcí tohoto školního roku je DRAKIÁDA, která se bude konat 2.10.2021. Doufáme, že nám bude přát počasí, že bude příjemně, ale větrno a dráčci budou létat vysoko.

Určitě i letos máme v plánu ZAMYKAT LES a uspávat zvířátka na zimu, rádi bychom připravili VÁNOČNÍ DÍLNÍČKY v tradičním stylu, samozřejmě bychom chtěli uspořádat KARNEVAL, který byl vždy největší akcí Spolku a nesmím zapomenout na PÁLENÍ ČARODĚJNIC a ROZLOUČENÍ PŘED PRÁZDNINAMI.

Na tyto a třeba i další akce musí být nejen možnost je konat, ale i dostatek členů Spolku.

Pro nikoho určitě není žádnou novinkou to, že děti rostou a odcházejí z MŠ, ale hlavně i ze ZŠ Dlouhá Třebová, a tudíž ubývají i členové Spolku – jejich rodiče. Tento školní rok se dá očekávat velký pokles nynějších členů, kteří mají své nejmenší ratolesti už v 5. třídě. Již pár let to sice s námi táhnou dál i někteří věrní členové, i když jejich děti první stupeň ZŠ již dávno absolvovaly, ale uvítali bychom, kdyby se k nám připojili i další maminky, tatínkové a přátelé Spolku.

Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová totiž potřebuje nové členy, aby postupně nezankl a mohl se i nadále zapojovat do zpestření dění v naší obci. Pro více informací o naší činnosti pište na email: [klubrodicu.msdlouhatrebova@seznam.cz](mailto:klubrodicu.msdlouhatrebova@seznam.cz) nebo na <https://www.facebook.com/spolekprimsazs.cz>.

Věříme, že se potkáme na našich akcích a přejeme Vám všem pevné zdraví, málo starostí a veselou mysl.

Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová



## TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA DLOUHÁ TŘEBOVÁ

V posledním čísle zpravodaje jsme zmiňovali, že po rozvolnění protiepidemických opatření postupně obnovujeme cvičení všech oddílů naší TJ. Nejprve začaly děti z atletické přípravy, které se připravovaly na závody plánované na červen. A jen co jsme „rozjeli“ cvičení i ostatních dětských oddílů a s dětmi jsme si na sebe po tak dlouhé době koronavirové pauzy opět zvykli, skončil školní rok a s ním i pravidelná cvičení a tréninky, které jsme tentokrát prodloužili až do konce června. Sportovní prázdniny však neplatily úplně pro všechny. Děti z atletické přípravy účastníci se závodů Krajského přeboru Pardubického kraje trénovaly poctivě nadále i přes celé prázdniny. Někteří naši atleti se účastnili také závodů.

Koncem června byly ženy a také dívky z oddílu mladších žákyň z naší TJ požádány, jestli by nenacvičily skladby, které by předvedly na akci Setkání seniorů obce Dlouhá Třebová v pátek 3. září 2021. Dívky byly nadšené, že mohou ukázat, co se naučily, a proto nacvičovaly společnou skladbu obou skupinek mladších žákyň a scházely se celé prázdniny dle svých možností. A ženy by snad ani odmítnout nemohly, neboť jejich vystoupení patří k těm nejoblíbenějším a pro tuto akci je již tradicí.

V pátek 3. září bylo krásné počasí, publikum z řad místních seniorů bylo početné a usměvavé a vystoupení se všem nadmíru vydařilo. Maminkám holčiček, které vystoupení absolvovaly úplně poprvé a kterým to i moc slušelo, prý i ukápla nějaká ta slzička. Ženy opět sklidily velký potlesk. To nám opět potvrdilo, že tato činnost má smysl a dělá radost.



Tento článek píšeme v době před zahájením cvičení a tréninků v novém školním roce. V týdnu od 20. září budou děti moci navštěvovat opět oddíl gymnastiky u pana Vladimíra Štancla, atletický oddíl (starší děti atletickou přípravku a malé děti atletickou minipřípravku) pod vedením Lukáše Razýma, předškolní děti pak hravé cvičení s paní Ilonou Šimkovou a taneční cvičení Jany Razýmové (1. skupinka starší dívky a 2. skupinka – nejmladší dívky). Již nyní se nám hlásí nové děti a většina z loňského školního roku by ráda také pokračovala i nadále. Velmi nás těší, že si rodiče pro své děti vybrali zrovna naší TJ a dávají nám tak důvěru. My se budeme jako vždy snažit podat dětem sport jako zábavu, a ne jako pouhý dril, přinést jim radost z pohybu a těm ambiciózním také možnost účastnit se závodů. Věříme, že jako doposud si děti najdou i nové kamarády a budou se na cvičení těšit.



Atletický oddíl

Jak už bylo v tomto článku zmíněno, soutěžící děti z atletické přípravy začaly trénovat již v dubnu, jakmile to bylo možné. Trénovaly venku, a to za každého počasí. V červnu absolvovaly první dvě kola Krajského přeboru družstev přípravků, která naši chlapci ve své skupině vyhráli a dívky skončily šesté a páté. Nechtěli jsme nechat nic náhodě, a tak jsme chodili trénovat celé léto dvakrát týdně. A vyplatilo se. Chlapci vyhráli s přehledem i třetí kolo, které se uskutečnilo 15. 9. v Ústí nad Orlicí a dívky si opět polepšily a v tomto kole skončily čtvrté. Poslední kolo proběhne 22. 9. ve Svitavách a věříme, že, pokud chlapci nastoupí v plné sestavě, mají velkou šanci vyhrát i toto kolo a postoupit po roce opět do finále. Také jsme zvědaví, jestli dívky opět potvrdí svou rostoucí výkonnost.



Kromě těchto, asi pro nás nejvýznamnějších závodů, se děti zúčastnily i dalších. 18. 8. 2021 se konal v Ústí nad Orlicí Rieter mítink, kde startovala řada našich nejlepších atletů včetně letošních olympioniků. Kromě získání jejich podpisů, měly děti možnost zazávodit si ve vloženém závodě dětí na 60 m při atmosféře velkých závodů.



Další důležité závody, kterých se naše děti zúčastnily poprvé, byly Krajské přebory Pardubického kraje přípravků jednotlivců 12. 9. 2021 ve Vysokém Mýtě. V soutěži naši TJ reprezentovalo 8 závodníků. Kromě spousty osobních rekordů a finálových umístění jsme získali dokonce čtyři cenné kovy a to: Vojtěch Čopian – 3. místo v běhu na 60 m a 2. místo v skoku dalekém, Matyáš Razým – 2. místo v běhu na 150 m a dále vybojoval zlato a stal se krajským přeborníkem v hodu kriketovým míčkem. Tyto úspěchy našich malých závodníků v tak významných závodech jsou pro nás velmi cenné.





Kromě uvedených soutěží se naše děti ukázaly i na závodech mimo dráhu. Závodily např. v Černovíru, v Chebu, Výprachticích, Lukavici u Chrudimi a ani tam se neztratily a získaly i medailová umístění. Tak nám prosím držte palce, aby se nám i nadále dařilo, děti si to za svou pilnou přípravu zaslouží.

Přejeme Vám krásné babí léto. Využijte příjemné podzimní dny k pohybu na čerstvém vzduchu, hodte starosti za hlavu, vezměte děti, rodiče, známé a vydejte se na procházku nebo třeba na kolo. Vězte, že vaše tělo vám to vrátí nejen posílenou imunitou, ale také dobrou náladou...

Cvičitelé TJ

## SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

O víkendu 3. – 4. 7. proběhla tradiční staročeská pouť, kterou náš sbor pořádá již po několik desítek let. Staročeská pouť je jednou z našich největších kulturních akcí, které v průběhu roku pořádáme. Již od sobotního poledne si mohli návštěvníci poutě užít různorodé atrakce a posedět v zastřešeném areálu s bohatým občerstvením. O večerní zábavu se nám tento rok postarala kapela MINIMAX a nutno poznamenat, že letošní účast byla nad naše očekávání. Neděle pak tradičně patřila rodinám s dětmi a starším spoluobčanům, k tanci a poslechu zahrála kapela PRAK Boskovice.

Již několik let se náš sbor podílí na zajištění bezpečnosti cyklistického závodu tzv. Českotřebovského cyklomaratonu. Letošní cyklomaraton se konal v sobotu 10. 7. a jednalo se o již dvanáctý ročník tohoto úspěšného a oblíbeného závodu.

V pátek 30. 7. proběhlo jedno z letních kin pořádaných obcí Dlouhá Třebová. Již od páté hodiny bylo pro návštěvníky akce připraveno bohaté občerstvení, o které se postaral náš sbor. Kladné ohlasy především sklídila naše letošní novinka „hasičské burrito“. Od deváté hodiny se pak promítala nová česká komedie s názvem „Ženská pomsta“.

První pátek v září obec Dlouhá Třebová pořádala setkání na Starém hřišti pro naše starší spoluobčany. Na této akci měli menší vystoupení i naši mladí hasiči. Mladí hasiči předvedli ukázkou dvou požárních disciplín – štafety dvojic a požárního útoku.

Štafety dvojic se účastní pětičlenné družstvo skládající se z velitele a dvou dvojic, přičemž úkolem první dvojice je na dráze zapojit hadici na hydrant a proudnici, následná dvojice naopak hadici odpojuje, smotává a odnáší do cíle.

Požární útok provádí sedm členů družstva, kdy každý z nich má svůj vlastní úkol. Tři členové družstva vytváří sací vedení skládající se ze dvou savic a koše. Čtvrtý člen družstva pak vytváří tzv. dopravní vedení skládající se ze dvou hadic B. Pátý člen družstva obstarává rozdělovač, na který je napojeno dopravní vedení a dva útočné proudy vytvořené z hadic typu C. Poslední dva členové družstva pak mají za úkol vytvořit útočné vedení a sestřelit terče, tím je pokus ukončen.

K vystoupení mladých hasičů je nutno dodat, že i přes tíživou situaci, kdy se kvůli pandemii koronaviru nemohly děti v průběhu roku scházet a trénovat, se dětem vystoupení povedlo a všechno „klaplo“, jak mělo. Avšak nesmíme usnout na vavřínech, neboť je stále co zdokonalovat. Kroužek mladých hasičů také stále hledá nové členy, jestli tedy stále váháte, na jaké kroužky запиšete svého potomka, vyzkoušejte mladé hasiče. V kroužku se děti zdokonalují ve zdravotědě, vázání uzlů, nauce požární ochrany, nácvičku požárního sportu a všeobecně zlepšují svou fyzickou kondici. Schůzky se konají každý pátek od 16:00h u hasičské zbrojnice. Každý nový zájemce je vítán.

Nyní krátce k jednotce sboru dobrovolných hasičů. Dne 30. 6. provedla jednotka pravidelnou obhlídku stavu koryta řeky Třebovky. Při obhlídce bylo zjištěno, že na dvou místech se nacházejí v řece železniční pražce, na kterých se usazovaly nánosy. Jednotka po tomto zjištění provedla odstranění těchto pražců a usazenin. Jednotka také po celý rok zajišťovala při větších dešťových srážkách monitoring stavu vodního toku.

Za SDH Dlouhá Třebová  
Novotný Jan ml.

### Informace k třídění odpadu předávaného do sběrného dvora

Odpad, který předáváte do sběrného dvora musí být vytríděn podle druhu. Například hračka je plastová, ale obsahuje i kovové části, ty musí být odděleny a uloženy mezi kovy. Pokud nebude takto odpad tříděn, je přeřazen zpracovatelem EKO-BI s.r.o. do směsného komunálního odpadu, za jehož likvidaci obec, potažmo občané, platí vyšší částku a v konečném důsledku k žádnému třídění nedojde, což je škoda.

## BABIČČINY HOLKY

A znovu na začátku....

Končí léto a s ním přichází čas loučení a nové začátky. V srpnu jsme ještě s našimi dětmi stihli výlet autobusem do České Třebové na vlakové nádraží. Děti byly nadšený nejen z jízdy autobusem, ale i z vláčků, pojízdných schodů a nejvíce z vodních prvků před nádražní budovou....

Dnes už s prvními zářijovými dny nám několik dětí odešlo do velké (státní) školky a přišli nové, menší a s nimi začneme opět znovu, od začátku.....budeme poznávat svět kolem nás, pomáhat si, být kamarády, budeme se učit barvičky, tvary, dny v týdnu, poznávat některé rostliny, zvířátka, cvičit, chodit na procházky.....



## JEZDECKÝ ODDÍL HŘEBČÍN KARLEN



Druhou zářijovou sobotu se na hřebčíně Karlen konal 9. ročník jezdecké akce „Ze sedla vidíš mnohem dál“. Počasí prálo a program jel jako po másle.

Celou akci zahájil radní Pardubického kraje pro zemědělství a životní prostředí p. Miroslav Krčil, který se stal také kmotrem všech letošních hříbat.

Prvním bodem programu se stal Dance Battle neboli soutěž mezi dvěma tanečními skupinami, kdy proti sobě tančili jezdi hřebčína Karlen - mladí vs. stará garda. Když dámy začaly tancovat na píseň Poupata od Michala Davida, obecenstvo se roztaňčilo a rozesmálo, což byl náš cíl. Dalším vystoupením byla Ledová jízda, kde se předvedly sestry Anna a Elsa z Ledového království na





na koni. Děti ani nedutaly a chtěly se se sestrami vyfotit. Nejoblíbenější část programu je vždy křtění hřibátek. Letos farář p. Miloš Kolovratník žehnal hned šesti hřibatům. Mezi nimi bylo největší hřibátko plemene WelshPart Bred Karlen Picasso s výškou 125cm a nejmenší hřibě bylo plemene Miniature horse s výškou 60cm. Dále následovalo předvedení našich elitních plemenných hřebců Welsh pony sekce B - KarlenKravitz, Karlen Che Guevara a Karlen Jolly Joker, kteří byli předvedeni na ruce, při drezúře a parkurovém skákání. Při vzpomnutí na plemenného hřebce Mookakra Gawaina, kterému jsme věnovali pár slov vzpomínkou a minutu ticha, nezůstalo oko suché. Byl s námi na každém ročníku této akce. Dostali jsme jeho krásný obraz malovaný Evelínou Krejčí

a u rybníčku zde na hřebčíně nám tohoto úžasného hřebce bude připomínat krásná mramorová deska od kamenictví Bindicz z ČT. Jako hosté přijali naše pozvání dámy K.Venzarová a P. Kostelecká, kteří jezdí na koni v dámských sedlech. Předvedly ukázkou Pas de deus v drezúrním úboru a poté i v krásných kostýmových šatech. Ani tento rok jsme nezapomněli na děti. Připravili jsme jízdu zručnosti, kdy rodič vezl dítě v kolečku, a společně museli projet dráhu a převést kelímek s vodou. Nechybělo také vystoupení Policistek na koních - kdo by neznal písničku EinsZweiPolizei od skupiny Mo-Do!



Po celou dobu programu se mohli diváci občerstvit uzenou kýtou, točeným pivem, kvalitní kávou a domácími dezerty. Zájemci si mohli zakoupit lístky do tomboly s hodnotnými cenami. Od začátku do konce akce byl divákům k dispozici kočár tažený párem koní. Po skončení programu byli připraveni koně na povožení dětí a dospělých.

Letošní ročník se velice povedl a závěrem bychom chtěli napsat a vyjádřit poděkování především členům hřebčína Karlen, sympatizantům, kamarádům, rodičům, prarodičům, sponzorům a všem, kteří se na této akci podíleli. Nebylo nás málo, letos se připrav účastnilo 59 lidí. Bez těchto výše napsaných, by tuto velkou akci uspořádat nešlo, ještě jednou díky i obci Dlouhá Třebová za podporu.

Jsme rádi, že je o naši akci každoročně velký zájem a těšíme se na další ročník. Tradicí na jezdeckých akcích nejen v zahraničí, ale i v ČR je, že se ženy na takovýchto akcích zdobí klobouky různých barev a typů. Rádi bychom tuto tradici zavedli i u nás na hřebčíně a u příležitosti 10. ročníku akce „Ze sedla vidíš mnohem dál“ v roce 2022 vyhlásili první ročník soutěže o nejkrásnější klobouk. Tak dámy .....!



Budeme se těšit - Lenka a Radek Kašparovi

## KRÁSNÉ CESTOVÁNÍ

### NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ A OKOLÍ

Milí Dlouhotřebováci,

léto nám už nenávratně skončilo, děti a studenti zasedli do školních lavic (doufejme, že to tak i zůstane), ale počasí nadále přeje výletům. Dovolte, abych vás tentokrát pozvala do nedalekého krásného Nového Města nad Metují. Určitě ho všichni znáte, jistě jste tudy alespoň někdy projížděli nebo se i zastavili na rozlehlém náměstí či se šli podívat do zámku. Toto možná trochu nenápadné městečko s 9 300 obyvateli ale skrývá klenotů mnohem víc.

Nachází se v okrese Náchod v regionu Kladské pomezí a bylo založeno v roce 1501 Janem Černčickým z Černčic a Kácova. Osídlení místa však sahá až do doby bronzové a bezprostředním předchůdcem města i zámku byl gotický strážní hrad. Historické jádro se vypíná na mohutném opukovém útesu, který je ze tří stran obtékán řekou Metují a skýtá nám poměrně impozantní pohled. Řeka Metuje je v celém městě i jeho okolí důležitým prvkem a má tu dokonce svou vlastní sochu, nazvanou Alegorie Metuje. Je od slavného sochaře Olbrama Zoubka a už od roku 2006 shlíží na řeku ze skalního bloku blízko vjezdu do historického náměstí.

Husovo náměstí je jádrem celého města a na jedné straně (té od Alegorie Metuje) do něho vjíždíme zachovalou historickou bránou, která byla kdysi součástí mohutného městského opevnění z 16. století a nazývá se Krajská nebo Zemská. Hned za ní je dochovaná věž – Zázvorka, ve které dnes sídlí městská galerie. Náměstí samotné překvapí svojí rozlehlostí a koncentrací krásných historických domů s podloubím. Nejvíc zaujme asi ten hned od brány napravo, je to vlastně několik domů scelených pod jednou vnější fasádou, která je renesanční, a její štít zdobí tzv. „vlastovčí ocásky“, jeden z typických znaků české renesance. Druhou stranu náměstí pak uzavírá kostel Nejsvětější Trojice z roku 1540. Je to jednoduchá sálová stavba renesančních tvarů, ale ještě s gotickou křížovou žebrovou klenbou a taktéž gotických pětibokým závěrem.

Ještě tu najdeme Mariánský sloup z roku 1696 nebo sloup Nejsvětější trojice z roku 1767.

Přímo z náměstí můžete vstoupit do areálu zámku, který je dnes kompilací prvků z různých období. Vznikl přestavbou již zmiňovaného hradu a nejdříve měl renesanční podobu, která ale úplně nebyla zachována, neboť v 2. polovině 17. století zámek dostal barokní kabát od slavného pražského architekta italského původu Carla Luraga. A dalších úprav, spíše interiérových, se dočkal v letech 1909 – 1913 za dnešních majitelů průmyslníků Bartoňů z Dobenína.

Tyto přestavby navrhoval úžasný architekt Dušan Jurkovič, který je mimo jiné i autorem staveb na Pustevnách v Beskydech nebo řady lázeňských domů v Luhačovicích.

Jurkovič ale nepracoval jen v interiéru zámku, ale také v zahradě, která je velmi zajímavá, dvouúrovňová a on ty dvě úrovně spojil malebným dřevěným krytým můstkem jako z pohádky. Architekt, původem ze Slovenska se totiž ve svých dílech rád inspiroval lidovou architekturou, a to jak z rodného Slovenska, tak třeba z Beskyd nebo Karpat. Uměl bravurně zacházet s tradičními materiály jako je dřevo a kámen a někdy se o něm dočtete, že je nadneseně nazýván „básníkem dřeva a kamene“. On si to ale určitě zaslouží!

Spolupráce s rodinou Bartoňů byla ale dlouhodobější a Jurkovič se podílel ještě na několika stavbách v okolí.

Určitě nejvýznamnější z nich je Bartoňova útulna v lokalitě zvané Peklo. Pekelské údolí kolem řeky Metuje je přírodní rezervace založená už roku 1977 a dnes patří i na seznam evropsky významných lokalit Natura 2000. Je vesměs pokryto lesním porostem a nalezneme tu řadu chráněných rostlin i živočichů, třeba dravce včelojeda lesního. A hlavně je to krásná procházka, kterou určitě stojí za to absolvovat. Na jejím konci se můžete občerstvit právě v Bartoňově útulně, kterou Dušan Jurkovič velmi citlivě přestavěl z bývalého mlýna na výletní restauraci. Když to tady navštívíte, sami se přesvědčíte, jak krásně zapadá do okolního prostředí.

Architekt má nedaleko Nového Města ještě jednu realizaci, a to Bartelmusovu vilu v lokalitě na Rezku. Opět celodřevěná stavba na jihozápadním svahu lesa na vysoké hrubě opracované opukové podezdívce. Stavba je jednopatrová a poměrně složitě členěná jak v půdoryse, tak ve fasádách.

A pokud byste docestovali až sem, určitě navštivte i kapli sv. Barbory, která tu stojí od roku 1736 nad pramenem s léčivou vodou. Ten lidé znali již od začátku 17. století a chodili si sem pro vodu, která prý byla opravdu zázračná a vyléčila ne jeden neduh. Studánka se časem proslavila natolik, že kromě kaple tu v roce 1735 přibýly obecní lázně s původně dřevěnými budovami. Ty časem zchátraly, ale pan Josef Bartoň je dal začátkem 20. století opravit a rozšířit. Lázně tu už dnes nenajdete, ale je tu hotel, ve kterém se můžete stavit třeba na oběd nebo tu přenocovat. Celý tento areál je jen asi 2 km za Novým Městem.

V okolí toho najdete mnohem víc, je to krásná lokalita a nedaleko od nás. Tak neváhejte a udělejte si sem třeba sobotní výlet.

Krásné cestování, přátelé!

Jitka Kuběnková